

CONSILIUL LOCAL AL ORASULUI TÂRGU OCNA

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi **02.02.2023** cu ocazia desfășurării sedinței extraordinare a Consiliului Local convocată de îndată de către Primarul orașului Târgu Ocna.

Sedința extraordinară a fost convocată în baza Dispoziției Primarului nr. 44 din 01.02.2023, în conformitate cu prevederile art. 133, alin.2), lit.a) și art. 134, alin.1, lit.a) și alin.4) din Ordonanța de urgență nr. 57 din 03.07.2019 privind Codul administrativ, cu modificări și completări;

La sedința sunt prezenți 13 consilieri locali din cei 17 validați. Lipsesc: dl consilier Munteanu Dragoș George, dl. consilier Măciucă Săndel, dl consilier Drăgănută Neculai, dl consilier Rusu Mihai. Participă on-line: dl consilier Aparaschivei Robert George și dl consilier Pelin George.

Pentru asigurarea transparenței privind desfășurarea sedinței de Consiliu local, aceasta este transmisă live prin intermediul paginii de facebook a instituției: *Primăria Orașului Târgu Ocna*.

Presedinte de sedință este dl consilier Ianoș Gheorghe, conform Hotărârii Consiliului local nr. 1 din 31.01.2023.

În sală sunt prezenți directorii și reprezentanții ai unităților de învățământ din orașul Târgu Ocna și dna Boboc Mirela - cetățean al orașului.

Presedinte de sedință - dl consilier Ianoș Gheorghe: Buna ziua! Bine ați venit la sedința de astăzi!

Dau citire *Ordinii de zi:*

1. Proiect de hotărâre privind asumarea de către Orașul Târgu Ocna a costurilor de finalizare pentru Proiectul “Dezvoltarea, modernizarea și dotarea infrastructurii operaționale din cadrul Scolii nr 2, Oraș Târgu Ocna, județul Bacău”, după data de 31.12.2023.

Inițiator - Primarul orașului Târgu Ocna

Presedinte de sedință - dl consilier Ianoș Gheorghe: Supun aprobării dumneavoastră *Ordinea de zi.*

Aprobată în unanimitate.

Punctul 1. Proiect de hotărâre privind asumarea de către Orașul Târgu Ocna a costurilor de finalizare pentru Proiectul “Dezvoltarea, modernizarea și dotarea infrastructurii operaționale din cadrul Scolii nr 2, Oraș Târgu Ocna, județul Bacău”, după data de 31.12.2023.

Comisia juridică, pentru administrație publică – dl consilier Barna Cristian – aviz nefavorabil (2 voturi *pentru*, 3 voturi *abținere*).

Comisia pentru studii și prognoze economico-sociale – presedinte Leoleacă Lenuța – aviz favorabil (3 voturi *pentru*, 2 voturi *abținere*).

Comisia pentru urbanism, amenajarea teritoriului – presedinte Antohe Cristian – aviz favorabil (3 voturi *pentru* și 2 vot *abținere*);

Dl consilier Antohe Cristian: Eu o să votez cu “*pentru*” acest proiect pentru că, în calitate de consilieri locali, nu putem bloca o investiție pentru oraș, fie ea publică sau privată! O asemenea investiție de 2.000.000 lei pentru învățământ, de care vor beneficia multe generații de elevi, nu poate fi blocată! Nu trebuie să privim către *drobul de sare*, că nu o vom finaliza sau că vom plăti co-finanțarea!

În fond, toate firmele participante la licitație au aflat condițiile prin Caietul de sarcini și își asumă termenul de 31 decembrie 2023. Ele știu ce înseamnă acest lucru și nu participă la o licitație dacă nu își asumă condițiile. Mai mult, avem și noi pârghii să-i ajutăm și să-i stimulăm, prin dl primar și prin aparatul de specialitate. De asemenea și noi, Consiliul local, putem să-i stimulăm și există acel grafic de lucrări pe care putem să-l negociem și să-l stabilim cu constructorul, urmărind zilnic sau săptămânal lucrările. Și constructorul, atâta timp cât și-a asumat un termen, poate face un program prelungit și poate lucra mai multe ore, în schimburi, sau chiar și în zile de weekend. Am văzut la Onesti cum lucrează firma care reface conducta de apă și care lucrează chiar și duminică! Așa se poate lucra și aici, mai ales că nu afectează circulația! Nu cred că suntem singurii din țară în această situație și nu cred că vreun Consiliu local nu va aproba astfel de investiții majore.

Nu uitați dragi colegi că nu suntem aici pentru a bloca, ci pentru a construi!

Dl consilier Barna Cristian: Eu sunt dezamăgit de adresa care a fost trimisă de către dl director de la Școala nr 2 care spune următoarele: “*Ca urmare a hotărârii consilierilor locali din 31.01.2023 prin care s-a decis necontinuarea proiectului de reabilitare a Școlii nr 2(....).*”

Noi nu am votat așa ceva! Nu am avut pe ordinea de zi o astfel de hotărâre! Noi am avut *asumarea proiectului* și nu *opunerea sau necontinuarea* acestor lucrări!

Nu vrem asumarea lucrărilor de către Consiliul local, așa cum spunea dl consilier Antohe. Din Comisia de recepție a lucrărilor nu cred că face parte nici un consilier local și nici lucrările pentru cele 23 de străzi, efectuate de CADVYLL, nu sunt în grafic. Este un proiect bun acesta, dar nu putem să ne asumăm costurile de finanțare întrucât suma este mult prea mare și termenul de execuție este foarte scurt! Cred că 6 luni este mult prea puțin și de aceea, o să mă *abțin*! Proiectul a început în anul 2018, s-a re-proiectat în anul 2021 cu sala de sport și nu îl văd realizat!

Dna consilier Barna Liliana: Am primit și noi pe adresele de e-mail materialele și cred că adresa domnului director a fost destul de explicită: necontinuarea lucrărilor de reabilitare se datorează faptului că nu ne asumăm răspunderea. Aceasta înseamnă că acest proiect nu continuă!

Eu îmi doresc să realizăm Școala nr. 2 așa cum am realizat și Școala nr 1. Cred că acel constructor are interesul să finalizeze lucrările și astfel, să-și încaseze banii. Ne dorim să reabilităm apoi și Liceul tehnologic și astfel, Târgu Ocna va avea un învățământ modern și de calitate în toate unitățile școlare.

Dl consilier Barna Cristian: Asumarea practic asta înseamnă: constructorul să-și primească toți banii!

Dl consilier Prăjinariu Alexandru: Poate îmi poate explica cineva cum de s-a ajuns la această întârziere? Sunt *n* proiecte pe care mereu am fost nevoiți să le aprobăm în ultimul moment! De ce? Cine este de vină? Cine a tergiversat aceste proiecte de am ajuns să fim forțați să le votăm pe ultima sută de metri?

Primarul orașului Târgu Ocna – Cristian Aurelian Ciubotaru: Buna ziua! Va mulțumesc că ați răspuns invitației la ședința de astăzi pentru a dezbate o investiție foarte importantă pentru comunitatea noastră! Această investiție nu este a executivului primăriei, nu este a Consiliului local, ci este a orașului. Apreciez și mulțumesc echipei de management

de la Scoala nr 2 care, luând act de respingerea proiectului de hotărâre de marti, s-a mobilizat si s-a arătat preocupată de găsirea unor soluții. Am spus de la începutul mandatului că nu vin aici să păcălesc sau să duc în eroare si voi face ca toate proiectele asumate de administrația publică a orașului să le ducem al bun sfârșit! Umanitatea are nevoie de dezvoltare, iar acest lucru se poate realiza doar prin proiecte durabile, sustenabile si de mare anvergură. Aceste proiecte nu le putem realiza cu fonduri proprii sau cu bani colectați din impozite si taxe. Nu poți face nimic fără sprijin, fie el local, județean, guvernamental sau european. Avem noroc că putem beneficia de asemenea sume, dar trebuie să respectăm si niste reguli bine stabilite! Uniunea Europeană a asigurat sume pentru anumite proiecte prin mai multe programe: 2007-2013, 2014-2020; 2020-2023. Aceste etape au fost mereu prelungite întrucat nu s-au respectat termenele. Dar astăzi, termenul limită pentru acest program este decembrie 2023. Dacă se va prelungi sau nu, nu putem sti! Dar faptul că orașul Târgu Ocna a prins un astfel de proiect si poate beneficia de o suma importanta, ne onorează si totodată ne responsabilizează.

De ce *pe ultima sută de metri*? Nu este *ultima sută de metri* si vă prezint situatia pas cu pas! Am primit Solicitarea de clarificare nr 13 –POR în data de 19 ianuarie 2023 cu nr 2227. Aceasta spune la punctul 5 următoarele: *“având in vedere prevederile art 18, completarea conditiilor privind supracontractarea proiectelor, acolo unde este cazul, din sectiunea 1: conditii specifice aplicabile POR 2014-2020 ANEXA NR 1: conditii specifice la contractual de finantare respectiv alin 1: în cazul în care se depaseste nivelul maxim de absorbtie sau în caz de dezangajare la nivel de program, beneficiarul are obligatia de a asigura din bugetul propriu fondurile necesare pentru implementarea proiectului in conformitate cu prevederile prezentului contract: cererea de finantare si anexele acestuia. ghidul solicitantului si legislatia natională, europeană în vigoare. Autoritatea de management va notifica beneficiarul in timp util cu privire la apartitia unei astfel de situatii. La art. 2 menționează: va rugam sa transmiteti documentul distinct asumat de beneficiar din care sa rezulte ca acesta isi asuma acoperirea integrală a costurilor de finalizare a investitiei si a proiectului până în data de 31 decembrie 2023 in conditiile prevazute de prevederile legale, în materia închiderii programelor operationale 2014-2020.*

Din aceste relatări, de unde rezulta vina noastra? Noi am primit acest document in data de 19 ianuarie 2023 si ni s-a dat termen de încărcare a documentatiei până în data de 26.01.2023. Stiind că noi avem sedinta de Consiliul Local în dat de 31.01.2023, iar orasul Târgu Ocna este beneficiarul principal, am solicitat în data de 24 ianuarie o prelungire de 7 zile a termenului de răspuns. In data de 27.01.2023, am primit raspunsul cu nr. 3021 prin care ne comunica: *”referitor la solicitarea dumneavoastră, va informam ca unitatea de implementarea este de acord cu prelungirea termenului de raspuns cu 5 zile lucratoare. Termen de raspuns actualizat: 02.02.2023.”* De aceea ne-am adunat astazi, din nou aici si înțeleg că poate în sedinta ordinară nu au fost suficiente lămuriri! Dar noi suntem aici sa facem tot ce ne sta în putință pentru binele locuitorilor orașului.

Haideti sa vedem cum au decurs lucrurile, etapizat! Lansarea proiectului a început în anul 2017 si a avut posibilitatea fiecare administratie sa depună proiecte. In data de 14 mai 2018 orasul Targu Ocna depune proiectul pentru modernizarea Scolii nr 1 si în acelasi moment depune si pentru Scoala nr 2. Scoala nr 1 primeste aprobarea finantării în data de 28.03.2019. In data de 28.06.2019 primim adresă că este trecută în lista de rezervă Scoala nr 2, din cauza epuizarii fondurilor pe axa 10. In data de 23.01.2020, prin instructiunea nr. 135 emisă de autoritatea finanțatoare, ni se comunică că vor fi reluate, din lista de rezerva, anumite proiecte. In data de 24.07.2020 ni se comunică reluarea evaluarii Proiectului depus de noi pentru Scoala nr.2.

Scoala nr 1 a fost selectată pentru finanțare în data de 28.03.2019. Scoala nr 2, în data de 07 mai 2021. ADR face o vizită în teren și solicită o schimbare de soluție pentru construirea salii de sport deoarece s-a constatat că în lateralul scoli este o conductă de gaz care traversează curtea pe dedesubt și se propune ori să schimbăm noi conducta pe banii noștri, ori să schimbăm amplasamentul. Ce era să facem atunci? Am chemat proiectantul, avizatorii și chiar și așa, în data de 12 mai 2021 am depus cererea de finanțare, iar contractul de finanțare s-a semnat în data de 16 septembrie 2021, de către minister. A fost actualizat studiul de fezabilitate, schimbarea scenariului din cadru de lemn în cadru de beton apropiat de clădirea anexa unde va fi corpul sanitar. După ce am obținut toate avizele, studiul de fezabilitate și documentația s-au finalizat în data de 01.04.2022. Dacă facem o paralelă cu Scoala nr. 1, documentația s-a finalizat aici în data de 28.05.2020. Aici este decalajul de finalizare. În data de 9 mai 2022 s-a emis de către ADR N-E avizul 18905. Anul 2022 a venit cu criza mondială și modificarea prețurilor, ceea ce a dus la o blocare. Nu apăruse o legislație care să reglementeze situația în cazul proiectelor deja începute și astfel au apărut blocaje. Astfel, după diverse nemulțumiri ale constructorilor, s-a emis Ordonanța nr 64/2021 care reglementa ca indiciii de actualizare să fie raportați la luna precedentă. Astfel, în data de 31.08.2022, noi am aprobat devizul general. În lunile septembrie – octombrie 2022 s-a pregătit documentația de lansare a licitației cu devizul general de 20369932,76 lei. Data de 23.12.2022 a fost termenul limită pentru depunerea ofertelor și s-a intrat în evaluare. Evaluarea are trei etape: eligibilitatea, evaluarea tehnică și evaluarea financiară.

Pentru licitație avem ofertele de la 2 constructori: o asocieră de firme cu un finanțator principal local și o altă asocieră de firme din Iași. Împreună cu echipa de management, condusă de primar, sperăm că în data de 10 februarie să încheiem licitația. A cui considerați că este vina, dacă asta este etapa? În pas cu noi se află și orașul Comanesti și mun. Bacău, cu mai multe proiecte.

Va citesc acum comunicatul de presă a Ministrului fondurilor europene din data de 05.01.2023: *“Printre obiectivele asumate pentru anul 2023 se numără: simplificarea și debirocratizarea procesului de accesare a fondurilor europene, continuarea sprijinirii persoanelor vulnerabile, consolidarea parteneriatului cu mediul de afaceri.”* La punctul 7 se menționează: *“acoperirea riscului de decommitere, aferent tuturor programelor operationale 2014-2020 prin declaratii de cheltuieli care să permită atingerea unui grad de absorbtie de peste 95%, aferenta anului 2023.”* Decomitere = a nu face, a nu implementa. Ministerul Dezvoltării se preocupă ca să creștem deci fondul de absorbtie. De aceea am revenit cu acest proiect întrucât este foarte important. Există mari șanse ca acest proiect să fie finalizat până la finalul anului și nu trebuie să privim către *drobul de sare*, cum spuneți dumneavoastră!

Pe cifre: deviz general este de 19.977.955,33 lei cu TVA. Acum finalizăm licitația de lucrări. Acest proiect se compune din: proiectare și asistentă tehnică: 600.950 lei, adică 3% care deja s-au dus. Verificare tehnică proiect: 17.850 lei = 0,09%; proiectul de execuție: 15.204.979,69 lei = 76,11% pe prețurile de acum și cu valori de manoperă neactualizate. Comisioane, taxe, cote = 119.097; capitolul de dotări = 1.324.000 lei. Aici le putem da deja drumul și le vom avea înainte de finalizarea lucrărilor. Consultanța = 178.500 lei care oricum se cheltuie; studiu de fezabilitate, teren și avize = 49.147 lei care sunt deja făcute și se află în dreapta mea. Dirigenție de șantier = 119.000 lei; diverse și neprevăzute = 237.596 lei. Publicitate = 19.069 lei, rezerva de implementare = 1.771.459 lei.

Proiectul va evolua astfel: preconizăm finalizarea licitației: 20 februarie 2023. Dacă emitem Ordinul de începere lucrări cu 01.03.2023, juridic, constructorul are termen de 90 zile de proiectare, respectiv până pe data de 01.06.2023. Deci termenul de execuție rămâne

iunie-decembrie 2023, deci 180 de zile. In contract erau asumate 300 de zile. Deci avem un minus de 120 zile. Daca reducem termenul de proiectare cu 60 de zile, pentru ca aceasta merge in paralel cu executia, crestem la 240 zile. Dacă se reduce termenul de executie cu 30 zile, vom ajunge la 270 zile. Daca se va utiliza de către constructorul desemnat, capacitati suplimentare, vom ajunge cu o acoperire de 100% a celor 300 zile.

Daca avem realizat proiectul în procent de 80%, atunci putem solicita materiale pentru costuri de finisaj. Daca la finalul anului 2023 ne ramane 1.000.000 lei neimplementati, dobânda financiară înseamna 100.000 lei si nu se merita sa avem asigurată până atunci o linie de finantare în care ne asumăm să punem 100.000 lei dar stim ca am făcut o investitie de 100.000.000 lei? Oare merită sa translatăm acest proiect pe o alta linie de finantare cum spunea cineva în mediul on-line? Ce pierdem?

Va spun eu ce pierdem:

- un punct in minus că nu am realizat un obiectiv cu fonduri europene la timp;
- ce garantie avem că toata documentatia aceasta mai este valabilă? Vor trebui alocati alti bani!
- daca, sa presupunem că ar fi buna documentatia, ce garantie avem ca proiectul devine eligibil? Nu stim care va fi valoarea, care vor fi preturile pentru investitie si nu stim daca vom mai avea bani pentru sustinerea investitiei. Daca valoarea cofinantarii va urca la 30 % , atunci ce vom face? Daca nu investim acum într-un domeniu atat de important: învățământul, atunci în ce? Investim acum în potentialul si viitorul orasului nostru. Avem sansa sa realizam un întreg sistem de învățământ reformat: cu o cresa, cu doua grădinite cu program prelungit modern, cu două unitati de învățământ gimnazial, cu un alt spatiu disponibil pentru activități post-scoală cum este Scoala nr 3 si Colegiul National Costache Negri. Daca va deveni eligibil si proiectul pe PNRR cu dotarea Liceului Tehnologic si a Gradinitei Floare de colt si poate si Clubul elevilor, vom avea un sistem modern unitar si bine dotat.

Eu am pus toate documentele pe masă, am prezentat situatia, aici sunt toate cifrele si am fost deschis la toate nelămuririle pe care le-ati avut si v-am oferit informatiile pe care mi le-ati cerut!

Totdeauna s-au făcut paralele între localitati, dar suntem singura localitate, din zona, care implementam fonduri europene pe învățământ ! E usor sa arătăm cu degetul, dar nu este usor sa administrez fonduri din diverse proiecte care reprezintă niste sume destul de mari. Suntem o mână de oameni si sa știți ca nu este usor sa gestionezi mai multe proiecte in acelasi timp si sa gestionezi fonduri din diverse proiecte, fiecare pe zona sa si pe categorii diferite. E ușor sa arătam cu degetul si sa căutam vinovati! Trebuie sa facem tot posibilul ca sa ținem constructorul aproape si sa nu întârziem plățile întrucât fiecare zi de întârziere înseamnă cifra de afaceri cu minus: fie pe carburant, fie pe material, fie pe manopera, etc. Deci nu are nimeni interes sa întârzie lucrările. Acum nu știm constructorul, dar va garantez ca cine va fi ales, va veni in fata dumneavoastră! Se vorbește de interese politice, viziuni, etc, dar aici suntem sa facem administratie. Politica o lăsăm sa o facă altii.

Daca aveți nelămuriri, eu va stau la dispoziție, cu documente!

DI consilier Ciurea Ioan: Dacă nu se finalizeaza lucrarile pana la termenul limita, cine își va asuma suma de 1.000.000 lei, reprezentând dobânda? Va fi suportată tot de primărie?

Primarul orasului Târgu Ocna – Cristian Aurelian Ciubotaru: Asta va spuneam: daca ar fi sa facem un credit pentru aceasta suma, trebuie sa ne asumam! Trebuie sa luam de undeva acea suma. Nu este normal? Până la urmă, investiția aceasta nu este a orașului? Singurul proiect european care este permis sa fie fazat este POIM, in care județul Bacău are

400.000.000 euro, din care o mica parte este contributia oraşului nostru. Fazarea înseamnă ca toate costurile le preia Guvernul. Este o mare presiune pe oraş in aceasta perioada, dar vom avea un salt in infrastructura rutiera, infrastructura de mediu, de învăţământ. Nimeni nu aduce de acasă!

Dl consilier Barna Cristian: La proiectul cu CRAB din 400.000.000 euro, am aprobat tarifele in luna noiembrie 2022, iar de la 4 lei s-a ajuns la 5,45 lei/mc in vederea susţinerii investiţiei.

Primarul oraşului Târgu Ocna – Cristian Aurelian Ciubotaru: Staţi puţin! Sunt in sală domni consilieri care au mai multe mandate. Evoluţia preţurilor la utilităţile publice se face ţinând cont de mai multe lucruri: starea infrastructurii, serviciile si evoluţia preţurilor de atunci. S-a aprobat initial un grafic pe câtiva ani, după care acesta s-a reactualizat si acum acele valori, s-au regăsit in costul pe mc de apă si exista un indicator de profitabilitate si de redevenţă. Toata valoarea de redevenţă se pune in contul de dezvoltare, adică în acea parte de finanţare pe care trebuie sa o pună CRAB. Din suma de 5 lei, poate să fie redirectionată o mica parte si către co-finanţarea proiectului, dar asta nu înseamnă ca tariful a crescut datorita acestui proiect! Aceasta s-a mărit datorita creşterii preturilor, a costurilor, a manoperei, a pierderilor, etc.

Este foarte util acest proiect si schimbarea reţelelor de apă întrucât avariile se înmulţesc si pagubele sunt mult mai mari. Aţi văzut si pe data de 24 ianuarie ce probleme au fost!

Dl consilier Barna Cristian: Da, dar vineri seara au anunţat că este pre-avarie.

Primarul orasului Târgu Ocna – Cristian Aurelian Ciubotaru: Da! Vineri seara am văzut apă pe stradă si am crezut iniţial că este de la ploaie. Am anunţat compania sa dea cu anti-derapant ca sa nu se formeze polei. Dimineţa, era mai mult apă si compania a anunţat ca pe laterală conductei curge apa sub pod. CRAB a declarat pre-avarie pe data de 23.01. seara. M-au întrebat daca este bine sa întrerupă furnizarea apei si am zis sa mai lăsam întrucât urma si weekend-ul prelungit. Ne-au solicitat informaţii despre nivelul conductei si verificând în documente, am zis ca are diametru de 400 cmc. Atunci ei au spus ca la aceasta dimensiuni nu face nimeni piese si nu găsim decât pe comandă. Dar dl director general a intervenit si a zis ca dacă este mai mare de 400, ce facem? Atunci s-a decis sa se desfacă conducta si s-a constatat ca aceasta conductă era fisurată si datorită trepidaţiilor, era si deplasată. Si atunci, ca sa nu închidem apa, s-a pus un colier metalic. Conducta nu era de 400 ci de 450 cmc. Atunci s-a dat comanda la Sibiu, s-a dus o maşina noaptea la Sibiu si deşi muncitorii de la fabrica erau liberi, au venit si au făcut piesa necesară si pe data de 24.01 au adus piesa si s-a înlocuit.

Aceasta înseamnă utilităţi vechi si lucrări îngreunate din aceasta cauza.

Dl consilier Ursu Traian: Sa revenim la subiect! Îl cunosc pe dl director Eduard Dumitru, cât si pe ceilalţi domni profesori, pentru că acolo a învăţat si copilul meu si ştiu cât de mult îşi doresc ca Şcoala nr 2 să fie renovată. De aceea, o sa le dau votul meu. Dar vreau sa se formeze o echipa din care sa facă parte si consilieri locali, care sa urmărească desfăşurarea lucrărilor. Am fost informat de o doamna consilier de la Comăneşti ca au si început lucrările la cele 2 scoli de acolo si au mutat si copiii.

Primarul orasului Târgu Ocna – Cristian Aurelian Ciubotaru: Vedeţi ca si alţii îsi asuma! Noi am ţinut legătura permanent cu dl director si dansul m-a întrebat când să mute copiii, dar am zis sa o facem când avem certitudinea începerii lucrărilor, pentru ca disconfortul sa fie minim. Daca vom reuşi să-i mutam la 1 martie, cât se face proiectarea, constructorul poate face decapajele, organizarea de şantier, etc.

Dl consilier Ursu Traian: Știm ca si dl director este capabil sa facă multe pentru scoală si nu este nimeni impotriva acestei investiții care este benefica pentru oraș!

Primarul orașului Târgu Ocna – Cristian Aurelian Ciubotaru: Legislația ne obliga, nu am inventat noi! In data de 09.06.2022, o dată cu semnarea contractului, eu am emis dispoziția de desemnare a echipei de implementare, conform legii, formata din:

- manager de proiect - Miron Vasilica Valentin - sef Birou achizitii publice;
- asistent manager: Cozma Dana – consilier Birou Birou Turism, evenimente publice, mediu, strategii si programe de dezvoltare;
- asistent manageri: Șilochi Neli Alina: sef Birou Turism, evenimente publice, mediu, strategii si programe de dezvoltare;
- responsabil financiar: Ciobanu Iuliana: consilier Serviciu Buget-contabilitate;
- responsabil achiziții publice: Socaci Ancuța – referent Birou achiziții publice;
- responsabil tehnic : Voleanschi Roxana – arhitect sef Serviciul urbanism;
- responsabil tehnic: Dichiseanu Dan – sef Serviciu administrativ.

Acesti oameni au fost implicați si la Școala nr 1, iar acolo, doamna director a desemnat câte un specialist din scoală, pe fiecare etapă. Puteți oricând sa veniți sa mă întrebați, să mergeți in șantier, sa monitorizați, sa veniți cu idei, cu soluții, pentru ca in astfel de construcții de fiecare dată apar situații neprevăzute.

Presedinte de sedintă - dl consilier Ianoș Gheorghe: Atunci eu îl propun pe dl consilier Barna Cristian să monitorizeze lucrările.

Dl consilier Ursu Traian: Si eu îl propun pe dl consilier Antohe Cristian.

Presedinte de sedintă - dl consilier Ianoș Gheorghe: Dăm cuvântul invitatilor noștri!

Directorul Scolii gimnaziale nr 2 – dl Dumitru Eduard: Buna ziua! Va multumesc pentru ca ne-ati dat ocazia sa fim astăzi aici! Vreau sa le multumesc in primul rând colegilor institutiilor de învățământ din Târgu Ocna, reprezentantilor părintilor si al sindicatului, prezenti aici pentru a ne sustine punctul de vedere. Ceea ce doresc să vă spun este ca interesul general este al copiilor noștri, ei sunt practic motorul spre viitorul orasului nostru. Si atunci, de ce sa nu le oferim oportunitatea de a învăta într-un mediu modern? Este foarte important sa înțelegem că, condițiile materiale din școala se degradează pe zi ce trece. Vă invit la scoală să vedeți tencuiala căzută, prin acoperișul anexei se infiltrează apă, etc. Sunt multe probleme pe care nu le putem rezolva la nivel de management al scolii si atunci, cea mai buna soluție pentru școala noastră este să ne sprijiniți în implementarea acestui proiect. La fel ca si mine își dorește si dna director de la Liceul Tehnologic, pentru ca este important sa rezolvam condițiile de învățământ din oras, sa le facem etapizat, ca să realizăm un tot unitar, nu să ne facem o concurentă , ci să fim eficienți împreună.Vă mulțumesc!

Primarul orasului Târgu Ocna – Cristian Aurelian Ciubotaru: Doamna director, povestiți-ne putin despre ce s-a întâmplat la Scoala nr.1 !

Directorul Scolii gimnaziale nr 1 – dna Voicu Elena: Buna ziua! Sunt prezenta astăzi aici în semn de solidaritate si de susținere pentru colegii mei de la Școala nr 2. In semn de mulțumire pentru dumneavoastră, dragi consilieri, pentru ca la noi in școala si in gradinite confortul este extraordinar. Imi amintesc când am fost si noi in situația colegului meu si dumneavoastra v-ati asumat începerea lucrărilor la școala noastră, precum si alte modificări apărute pe parcurs. Totul s-a desfășurat destul de repede si nici nu mă așteptam ca toate să se întâmple într-un timp atât de scurt! Mă așteptam să stăm mai mult la Scoala nr 3 si pe această cale le mulțumesc colegilor care ne-au găzduit. Si acolo ar mai trebui reabilitate spatiile întrucât mi se pare că este cel mai bun refugiu pentru elevi în astfel de cazuri. Este un loc perfect pentru a putea desfășura activitatea in condiții de reabilitare, si nu numai. Au fost reabilitate acolo si clase din aripa veche a scolii si astfel le-am putut utiliza. Deci este

bine sa reabilităm unitățile de învățământ pentru că, acestea se degradează in timp. Profesorii si copiii nostri sunt foarte încântati de modernizarea scolii, de faptul că beneficiază de laboratoare noi si își pot desfășura ora așa cum trebuie! Bănuiesc că si colegii si copiii de la Scoala nr 2 își doresc acelasi lucru si probabil ca si dâșii așteaptă de la dumneavoastră o asumare. Stiu ca este foarte greu, dar fără să riscăm si fără să ne asumăm anumite lucruri in viată, cred că nu putem dace nimic! Si noi ne asumăm la scoală multe lucruri, dar altfel nu putem continua!

In scurt timp, intentionez sa va invit în școala noastră atât pe dumneavoastră, cât si pe domnii consilieri precedenți, ca sa o vizitați si sa stăm la o masa rotunda si sa analizam situația.

Si copiii de la Scoala nr 2 sunt ai orașului si de aceea doresc si pentru ei sa se realizeze acest proiect. Riscul de a vă suma cred că este minim, dar asumarea este responsabilitatea noastră. Va mulțumesc!

Presedinte de sedintă - dl consilier Ianoș Gheorghe: Multumim pentru invitatie!

Cetățean al orașului –dna Mirela Boboc: Eu sunt *vecina* Scolii nr 1 si pot spune că sunt copii care vin cu drag la scoală! Mai mult, am auzit copii care spuneau „*uite ce scoală frumoasă am eu*”! Cred ca merită toti copiii să aibă conditii pentru a învăta si va rog sa faceti un efort si de constiinta si de dorintă si vă asumați acest proiect! Nu cred ca va aduce nimeni nimic de acasă dacă își asumă! Asa cum ati venit, o parte dintre dumneavoastra, si v-ati interesat de evoluția lucrărilor la Scoala nr 1, asa va fi si la Scoala nr 2! Imi doresc foarte tare sa fie copiii mulțumiți, părinții mulțumiți si bunicii mulțumiți pentru că mâine, poimâine, vom avea si noi nepoți si ne dorim ca si ei sa învețe la o scoală modernă în acest oraș! Copiii sunt viitorul nostru, noi ne punem bazele pe ei, dar trebuie să-i si încurajăm, să-i stimulăm si să le oferim condiții optime.

Daca este nevoie, mărim puțin taxele si facem ca acest oraș să se dezvolte si să fie mai frumos.

Dl consilier Barna Cristian: Care este termenul de execuție la creșă?

Primarul orasului Târgu Ocna – Cristian Aurelian Ciubotaru: Creșa este finantată prin Planul National de Dezvoltare Locală. Am semnat la începutul acestui an actul adițional de finanțare a Ministerului Dezvoltării cu orașul Târgu Ocna, dându-i termen in anul 2024.

Dl consilier Barna Cristian: In luna aprilie s-a declanșat procedura de licitație si s-a finalizat în august. Deci procedura este aceeași si aici!

Primarul orasului Târgu Ocna – Cristian Aurelian Ciubotaru: Nu! Acolo nu am aprobat demolarea clădirii decât când am fost sigur că procedurile sunt finalizate, pentru a nu avea surpriza de a nu primi finanțare si a rămâne cu o clădire în minus. Știm cu toții ca perioada 15 noiembrie -15 ianuarie era dedicată perioadei de iarna, dar vremea atipică a dat peste cap toate aceste mecanisme si a făcut să lucrăm și în ianuarie si în decembrie!

Presedinte de sedintă - dl consilier Ianoș Gheorghe: Dacă nu mai sunt alte discutii, supun spre aprobare: „*Proiectul de hotărâre privind asumarea de către Orașul Târgu Ocna a costurilor de finalizare pentru Proiectul “Dezvoltarea, modernizarea si dotarea infrastructurii operaționale din cadrul Scolii nr 2, Oraș Târgu Ocna, judetul Bacău”, după data de 31.12.2023.*”

Aprobat in unanimitate.

Primarul orasului Târgu Ocna – Cristian Aurelian Ciubotaru: Vă mulțumesc pentru sustinerea dumneavoastră! Va asigur de colaborare si suntem aici ca să facem administrație, lăsând deoparte competiția politică!

Dna consilier Dumache Doina: Sigur! Până la urmă aceste proiecte sunt pentru orașul nostru!

Primarul orasului Târgu Ocna – Cristian Aurelian Ciubotaru: Ați văzut ce s-a întâmplat într-o unitate școlară din județul Bacău! Va rog să fim atenți la comportamentul tinerilor noștri energici, vulnerabili, inspirați din diverse postări ale internetului! Rog tolerantă 0. Dacă aveți vreo informație, va rog să nu o tolerați!

Dl consilier Ciurea Ioan: Există un corp de clădire în spatele Liceului tehnologic unde acoperișul este găurit. Nu se poate face ceva?

Primarul orasului Târgu Ocna – Cristian Aurelian Ciubotaru: Acel corp de clădire este proprietatea Consiliului Județean. Noi suntem administratori și acel patrimoniu ne-a fost dat în gestiune. Încercăm ca și pentru această clădire să-i găsim o sursă de finanțare, fie pentru amenajare ca și spațiu de cazare, fie printr-un program gestionat de autoritatea locală, fie prin parteneriat public-public.

Dl consilier Ciurea Ioan: Trebuie făcut ceva cu acel acoperiș ca măcar să nu se mai scurgă apa și să deterioreze pereții.

Primarul orasului Târgu Ocna – Cristian Aurelian Ciubotaru: Da, dar acea clădire este compromisă și infrastructura clădirii pe interior este distrusă.

O mare problemă o reprezintă și acoperișul Primăriei care este degradat și stă cu folie în pod! Tot timpul am lăsat această clădire în favoarea unei alei, a unui parc, a altor investiții necesare, dar clădirea aceasta are și ea nevoie de reabilitare. Cu cât trece timpul, cu atât se degradează mai mult!

Dl consilier Barna Cristian: Poate încadrăm și Casa Borisof pe un program prin PNRR.

Primarul orasului Târgu Ocna – Cristian Aurelian Ciubotaru: O să încercăm!

Președinte de ședință - dl consilier Ianoș Gheorghe: Dacă nu mai sunt discuții, vă mulțumesc pentru participare! Declar ședința închisă!

PRESEDINTE DE SEDINȚĂ,
consilier IANOȘ GHEORGHE

CONTRASEMNEAZĂ,
Secretar general oraș CORINA VĂSOIU

Întocmit,
Consilier Emma Ferastauaru